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Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской области
		
В соответствии с п.1. ст.333.8 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс, НК РФ)налогоплательщиками водного налога признаются организации и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие пользование водными объектами, подлежащее лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Согласно п.п. 13 п. 2 ст. 333.9 Кодекса не признается объектом налогообложения забор воды из водных объектов для орошения земель сельскохозяйственного назначения (включая луга и пастбища), полива садовых, огородных земельных участков и земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, для водопоя и обслуживания скота и птицы, которые находятся в собственности сельскохозяйственных организаций и граждан.
В соответствии с п.1 ст.333.15 НК РФ налоговая декларация представляется налогоплательщиком в налоговый орган по местонахождению объекта налогообложения в срок, установленный для уплаты налога.
Обязанность представлять налоговую декларацию по тому или иному виду налогаобусловлена не наличием суммы такого налога к уплате, а положениями закона об этом виде налога, которыми соответствующее лицо отнесено к числу плательщиков такого налога (Письмо ФНС России от 04.04.2018 № СД-3-3/2089@).
Таким образом, в случае наличия у организации лицензии на пользование недрами, предусматривающей возможность забора воды из водных объектов, организация является налогоплательщиком водного налога и обязана представлять декларацию по водному налогу, в том числе в случае отсутствия факта забора воды из водных объектов в налоговом периоде.
Министерством финансов Российской Федерации в письме от 11 ноября 2019 № 03-06-07-02/86648 также указано, что организация, осуществляющая забор воды из водного объекта в целях полива садоводческих, огороднических и дачных земельных участков, является плательщиком водного налога, но учитывая, что указанный вид водопользования не является объектом налогообложения водным налогом, водный налог в данном случае не исчисляется и не уплачивается. Однако на основании положений статьи 333.15 Кодекса организация обязана в срок, установленный для уплаты налога (не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом (кварталом), предоставить налоговую декларацию по водному налогу в налоговый орган по месту нахождения водного объекта.
Форма и порядок заполнения декларации пол водному налогу (далее - Порядок заполнения) утверждены Приказом ФНС России от 09.11.2015 № ММВ-7-3/497@.
Согласно п.5.1.6 Порядка заполнения по строке 060 указывается общий фактический объем воды, забранный из водного объекта за налоговый период, относящийся к конкретному коду водопользования.
В пункте 5.1.7 Порядка заполнения отмечается, что фактический объем воды, забранной из водного объекта в целях, не признаваемых объектом налогообложения на основании п.2 ст.333.9 Кодекса, отражается по строке 070 разд.2 декларации. Это положение еще раз подтверждает, что декларация по водному налогу представляется и теми налогоплательщиками, забор воды которых не признается объектом налогообложения. Особенность заполнения данной строки в таком случае заключается в том, что показатель, соответствующий сумме водного налога, будет нулевым, если, в частности, налогоплательщик осуществляет водопользование исключительно в целях, указанных в пп.13 п.2 ст.333.9 Кодекса.
Таким образом, всем садоводческим некоммерческим товариществам и (или) огородническим некоммерческим товариществам, имеющим лицензии на пользование недрами, необходимо предоставлять в Инспекцию налоговые декларации по водному налогу в установленные сроки.
